

山西省能源局

晋能源议函〔2020〕7号

关于省十三届人大三次会议第 1089 号建议的答复

刘娜代表：

您好。您提出的《关于加快推进寿阳县阳煤煤电热铝化材循环工业园项目的建议》收悉，经研究，现答复如下：

2016 年以来，为化解煤电潜在过剩产能，国家发改委、国家能源局出台了一系列文件，严控煤电新增规模。2017 年 9 月，为防范化解煤电产能过剩风险，国家发展改革委、国务院国资委、国家能源局联合印发了《关于印发 2017 年分省煤电停建和缓建项目名单的通知》（发改能源〔2017〕1727 号）文，我省停建了 11 个在建煤电项目（包括寿阳博奇电厂）、装机 1006 万千瓦，缓建了 6 个、装机 742 万千瓦。2018 年，经积极向国家汇报争取，国家发改委、国家能源局正式下文，将我省寿阳博奇电厂移出了停缓建名单。

为进一步扩大晋电外送规模，“十三五”期间，我省将充分利用现有外送电通道，优化省内主网架结构线，规划实施晋北、晋中特高压变电站与山西 500 千伏电网联网工程，同步将现有 500 千伏“西电东送”通道调整为“点对网”工

程。

我局积极支持寿阳博奇电厂建设，将该项目列入了500千伏“西电东送”通道调整工程的配套电源，目前各项工作正在积极推进。另外，为进一步扩大晋电外送规模，去年以来我省加强了与河北省的对接沟通，经多次协商，双方就“晋电送冀”合作事宜达成了初步意向，共同推进寿阳博奇电厂等项目，通过新建或改扩建现有500千伏交流输电通道实现点对网向河北送电。

负责人：上印

处室负责人：杜青

承办人：吉小琴

联系电话：0351-4117206



2020年3月17日